

河源探索会镇紧密型合作机制助力“百千万工程”

将组织110个社团商协会 与101个乡镇结对

羊城晚报讯 记者吴奕镇,通讯员骆伟、欧阳晨报道:2024年河源市“百会助百镇万企兴万村”助力“百千万工程”行动推进会日前在紫金县召开。记者从推进会了解到,2024年,河源将组织统战社团、商协会共110个与当地101个乡镇(街)建立结对关系,通过“一对一”“一对多”“多对一”的方式,探索会镇紧密型合作机制,助力河源“百千万工程”。

位于河源市紫金县城西北部的广东省紫金产业园于2017年5月成立,园区规划总面积18.2平方公里,分三期建

设,首期于2017年5月动工建设,累计投入约12亿元,首期2.7平方公里基础设施建设已全面完成并基本布满项目。园区已引进落户项目84个,合同总投资196亿元,目前投产企业53家,在建项目16个。

园区产业得以发展,基础设施是要素之一。为了完善配套,近年来,紫金县委、县政府班子成员多次到外地考察、走访,与外出乡贤推介家乡发展,邀请企业家返乡参与建设,紫城工业园公共服务区项目“龙和智慧新谷”就是其中一个落地的代表项目之一。

龙和智慧新谷由深圳市紫

金商会注资公司并投资建设,项目以填补目前园区内办公生活配套设施的空白作为着力点,建设工业厂区和商业区域的硬件配套设施,包括企业科创孵化中心、市民广场、出租厂房、宿舍、公寓、商业街铺、酒店及住宅小区等,是集生产、生活、休闲于一体的产城融合综合体,目前该项目已完成建设进入招商环节。

深圳市紫金商会返乡助力“百千万工程”的做法,是近年来河源借助社会力量助推地方经济发展的缩影之一。自吹响“头号工程”冲锋号后,河源积

极发动企业积极参与,动员统

战团体、商协会力量积极参与“百千万工程”“绿美河源”建设,并且取得了实效。

为充分发挥统战社团和商协会的优势作用,助推乡村振兴、助力“百千万工程”,4月26日,河源市印发了《河源市“百会助百镇万企兴万村”助力“百千万工程”行动实施方案》,提出将充分利用帮扶组织资源优势,科学引导帮扶组织通过“一对一”“一对多”“多对一”的方式,与101个乡镇(街)结对共建,形成信息、资源、优势共享共建,合作共贏新生态。

记者梳理该方案发现,河源市提出2024年将组织市统

战社团、商协会共110个与101个乡镇(街)建立结对关系,签订结对共建框架协议,开展多样化、多领域合作共建,探索会镇紧密型合作机制。2025—2026年将进一步深化行动,引导结对的统战社团和商协会与结对乡镇(街)开展乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,建设宜居宜业和美乡村等方面的合作。2027年将形成共建共享、互惠互利的合作格局,统战社团和商协会协同治理、平台拓展、服务会员等能力得到明显提升,在组织共建、产业共兴、人才共育、文化共融、生态共护等方面取得明显成效。

2024年5月1日/星期三/湾区新闻部主编

责编 文肖 / 美编 彩玉 / 校对 姚毅

广东 A5

一季度国内重点城市空气质量前20名公布

珠三角九市首次全部上榜

羊城晚报讯 记者甘卓然报道:

近日,生态环境部通报了2024年3月和1—3月全国环境空气质量状况。记者留意到,在全国168个重点城市一季度空气质量排名中,珠三角九市均排名前20名,广东也成为全国入选城市数量最多的省份。

入选城市全国最多

自2019年生态环境部公开发布空气质量前20名榜单以来,珠三角九市首次在一季度全部上榜,广东也成为全国入选城市数量最多的省份。其中,深圳第5名、惠州第6名、珠海第10名、中山第14名、肇庆第16名、广州第17名、东莞第18名、佛山第19名、江门第20名。

据广东省生态环境厅公布信息,1—3月,全省优良天数比例(AQI达标率)为97.6%,同比改善3.9个百分点;

细颗粒物(PM2.5)平均浓度为27微克/立方米,同比下降3.6%(1微克/立方米)。

臭氧和PM2.5作为全省首要污染源的比例分别为54.0%和25.6%。

按照AQI达标率由高到低排名,全省空气质量前两名依次为惠州、河源和梅州市(2个并列第2),后三名由低到高依次为东莞、江门和揭阳市;

佛山、中山、肇庆等15市优良天数比例

同比改善,汕头、惠州和汕尾3市同比持平,潮州、深圳和湛江3市同比下降,

分别下降了2.2、1.1和1.1个百分点。

此外,《行动方案》提出,严格居

民楼附近餐饮服务单位布局管理,对法律明确禁止的餐饮服务项目不得

进行市场主体登记。各地级以上市

划定禁止露天烧烤区域并发布公告,

产生油烟的餐饮服务单位应采用高

效油烟净化设施,拟开设餐饮服务的

建筑应设计建设专用烟道,在广州、

深圳和其他有条件的地区实施治

设施第三方运维管理及运行状态监

控。对群众反映强烈的恶臭异味扰

民问题加强排查整治,投诉集中的工

业园区、重点企业要安装运行在线监

测系统。加强部门联动,因地制宜解

决人民群众反映集中的油烟及恶臭

异味扰民问题。

良好生态环境是最公平的公共

产品,是最普惠的民生福祉。一系列

目标任务和有力举措,彰显了广东持

续深入打好蓝天保卫战、切实保障人

民群众身体健康的决心。新征程上,

广东将持续深入打好污染防治

攻坚战,深入推蓝天、碧水、净土三

大保卫战,持续改善生态环境质量。

有力举措打造好“气质”

去年12月,省生态环境厅网站公示《广东省空气质量持续改善行动方案(征求意见稿)》(以下简称《行动方案》)。《行动方案》以改善空气质量为核心,以解决人民群众身边的突出大气环境问题为重点,提出的目标是:到2025年,全省PM2.5年均浓度控制在22微克/立方米以下,基本消除

今起施行!肇庆推出19条便利化措施

港澳居民在肇生活发展更幸福了

羊城晚报讯 记者杨再睿、通讯员肇庆宣报道:4月29日,《肇庆市推动港澳居民便利化措施》(以下简称《措施》)新闻发布会举行,发布会上介绍了《措施》主要内容,肇庆市大湾区办、民政、人社、医保等相关部门结合职能阐释有关情况并答记者问。

为加快实施“湾区通”工程,推动与港澳规则对接,肇庆立足本土实际,对应落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》提出促进人员货物往来便利化等重点任务以及落实国家、省相关政策文件,对原有国家、省、市政策贯彻落实的行动内容归纳梳理,制定该《措施》并于今年3月18日式印发。

《措施》主要涉及便利在肇居住生活、支持在肇就业创业、支持在肇投资兴业、推动在肇医疗便利化、推动在肇开展社会民生交流等五大方

面,着重聚焦申办居住证、购房、休闲养老、交通出行、港澳专业人才技术资格考试及职称评审、个人所得税财政补贴优惠、港澳居民在肇开办企业、进出口货物通关等内容,共制定19条便利化政策措施。《措施》自5月1日起施行,有效期2年。

“2024年是《粤港澳大湾区发展规划纲要》发布5周年和香港回归祖国27周年,澳门回归祖国25周年,在这个重要时间节点出台《措施》,旨在进一步加强港澳同胞在肇庆生活和往来,促进港澳同胞在肇庆生活就

业创业有更多的获得感和幸福感。”肇庆市大湾区办相关负责人介绍,当前正在编制《措施》操作指南,包括办理业务所需材料、办理地点、办理流程等,全力保障在肇庆的港澳居民完全充分享受到便利措施的红利,更好地在肇庆生活和发展。

充电像加油!“广州-粤北”超充示范路正式上线

最快“一秒一公里”补能

羊城晚报讯 记者王丹阳,通讯员粤交集宣、张亮报道:4月30日上午,广东交通集团横荷超充站在广清高速横荷服务区投入运营,标志着其打造的“广州-粤北”超充示范路正式上线,将为新能源电动汽车用户提供更加便捷高效的充电服务。

横荷超充站由广东省交通开发有限公司建设运营,共计划建设48个充电桩位,当天投入运营30个,其中超充车位2个。

该超充站采用以全液冷(架构)超充为代表的高质量充电设施,由6台600千瓦(1拖8)的液冷充电桩及30台终端构成,充电桩额定功率600千瓦,最多支持8路枪线(其中2

枪)输出,可实现最快“一秒一公里”补能速度,实现“充电好像加油一样方便”体验。

“充电时看着电量在狂飙,这种极速充电体验非常棒。以往充满电需要1小时,现在不到20分钟就充满了,等于去服务区里喝杯咖啡的时间。”车主林先生说。

截至目前,广东交通集团在所辖高速公路服务区已自主建设投运304座充电站,共2032个充电桩位,所辖服务区可同时为超过3000台新能源汽车提供充电服务。2024年,将力争提前实现“服务区充电桩建设覆盖率不低于小客车位总数15%”的目标。

关于征集文化综合体项目整体承租方的公告

梧州市城建城市投资运营集团有限公司是国有独资公司,为进一步大力推进行业转型升级,优化资源配置,盘活闲置资产。现面向社会诚意具备良好的商业运营能力,以共建共享为基,优势互补、强强联合把该项目做大做强,实现互利共赢高质量发展,请将承租的相关事宜公告如下:

一、项目简介

该项目地址位于三龙大道以北、玫瑰湖以南的梧州市长洲区三龙大道28号(玫瑰湖摩天轮旁边),地处繁花商圈,城市配套完善,旅游资源丰富,毗邻玫瑰湖公园、大型高端商务楼宇、高校等,占地面积约10223m²,总建筑面积约29043.37m²,地上一至五层为文化综合商寓,地下负一、负二层为停车场。结合上述建筑在中心城区的地位和功能区能等,可引入品牌书店、教育培训、商业、餐饮、休闲娱乐等项目。

二、运营模式

该项目主体工程已基本建成,拟招租有实力的企业整体承租运营并自行实施二次装修;充分发挥资源整合与优势互补的作用,努力打造合作共赢的良好商业生态。

三、本次意见征集的其他约定

(一)意向承租方准备和参加本次意见征集活动所发生的费用自理;(二)意见征集活动不给予任何整体策划方案设计补偿费;(三)征集人有权使用意向承租方提交的整体承租方案意见;(四)意向承租方提交整体承租方案意见后,即视为同意上述约定条款。

(五)直至该项目招商成功前,该公告一直有效。

(六)意见征集活动由我公司负责解释。

四、联系方式

凡符合上述条件并有意向承租的企业,以电子邮件的方式发送到yxxmglb@2023.163.com邮箱,并以报名及项目详情和项目策划书为准。

联系人:陈先生

电话:18177407965(法定工作日:上午8:00-12:00,下午3:00-6:00)

梧州市城建城市投资运营集团有限公司

2024年5月1日



庆祝5·1

乡村振兴第一线

河源探索会镇紧密型合作机制助力“百千万工程”

将组织110个社团商协会 与101个乡镇结对

设计,首期于2017年5月动工建设,累计投入约12亿元,首期2.7平方公里基础设施建设已全面完成并基本布满项目。园区已引进落户项目84个,合同总投资196亿元,目前投产企业53家,在建项目16个。

园区产业得以发展,基础设施是要素之一。为了完善配套,近年来,紫金县委、县政府班子成员多次到外地考察、走访,与外出乡贤推介家乡发展,邀请企业家返乡参与建设,紫城工业园公共服务区项目“龙和智慧新谷”就是其中一个落地的代表项目之一。

记者梳理该方案发现,河源市提出2024年将组织市统

战社团、商协会力量积极参与“百千万工程”“绿美河源”建设,并且取得了实效。

为充分发挥统战社团和商协会的优势作用,助推乡村振兴、助力“百千万工程”,4月26日,河源市印发了《河源市“百会助百镇万企兴万村”助力“百千万工程”行动实施方案》,提出将充分利用帮扶组织资源优势,科学引导帮扶组织通过“一对一”“一对多”“多对一”的方式,与101个乡镇(街)结对共建,形成信息、资源、优势共享共建,合作共贏新生态。

战社团、商协会共110个与101个乡镇(街)建立结对关系,签订结对共建框架协议,开展多样化、多领域合作共建,探索会镇紧密型合作机制。2025—2026年将进一步深化行动,引导结对的统战社团和商协会与结对乡镇(街)开展乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,建设宜居宜业和美乡村等方面的合作。2027年将形成共建共享、互惠互利的合作格局,统战社团和商协会协同治理、平台拓展、服务会员等能力得到明显提升,在组织共建、产业共兴、人才共育、文化共融、生态共护等方面取得明显成效。

丹崖赤壁御风而行

扫码了解更多

霍山杜鹃花

在树洞中休息的领角鸮

市民观鸟时应注意安静远观

据介绍,领角鸮为广东常见的猫头鹰之一。属于鸮形目鸟类,是国家二级保护动物,具有明显的耳羽簇,白天多躲在枝叶浓密的树上,晚上才开始活动,通常在天然树洞内筑巢,其他时间通常为单独活动,一般栖息于山地阔叶林和混交林中,也会出现在山边和村寨附近的树林内。这是首次在江门市中心区的住宅小区内观察到领角鸮。有观鸟爱好者认为,以往多在江门郊外地区观察到国一、国二珍稀鸟类,这次领角鸮在住宅小区“安家”,证明江门的城市生态环境非常好:“这些鸟类对生态环境要求很高,到了‘繁殖期’对栖息环

境更挑剔。领角鸮能在城区‘安家’,说明它觉得这里很‘宜居’。”

专家提醒,在市区住宅小区内发现领角鸮是很好的自然教育机会。市民在观鸟时应注意安静远观,尤其是领角鸮这类猫头鹰,一般性格胆小。白天在树上休息时,如果人群过于聚集和吵闹,会使其处于紧张状态;晚上观察领角鸮的时候,也要注意避免用强光直射,以免伤害其赖以生存的敏锐视觉;每年3至6月为鸟类繁殖季,如发现雏鸟落巢,可将其放回发现地的树上,由其“父母”喂养,或者通知相关部门前来救助;繁殖季期间,也要尽量避免修剪其栖息地附近的枝叶,或在其栖息地附近使用杀虫剂、除草剂等化学药剂。



在树洞中休息的领角鸮

市民观鸟时应注意安静远观

据介绍,领角鸮为广东常见的猫头鹰之一。属于鸮形目鸟类,是国家二级保护动物,具有明显的耳羽簇,白天多躲在枝叶浓密的树上,晚上才开始活动,通常在天然树洞内筑巢,其他时间通常为单独活动,一般栖息于山地阔叶林和混交林中,也会出现在山边和村寨附近的树林内。这是首次在江门市中心区的住宅小区内观察到领角鸮。有观鸟爱好者认为,以往多在江门郊外地区观察到国一、国二珍稀鸟类,这次领角鸮在住宅小区“安家”,证明江门的城市生态环境非常好:“这些鸟类对生态环境要求很高,到了‘繁殖期’对栖息环

境更挑剔。领角鸮能在城区‘安家’,说明它觉得这里很‘宜居’。”

专家提醒,在市区住宅小区内发现领角鸮是很好的自然教育机会。市民在观鸟时应注意安静远观,尤其是领角鸮这类猫头鹰,一般性格胆小。白天在树上休息时,如果人群过于聚集和吵闹,会使其处于紧张状态;晚上观察领角鸮的时候,也要注意避免用强光直射,以免伤害其赖以生存的敏锐视觉;每年3至6月为鸟类繁殖季,如发现雏鸟落巢,可将其放回发现地的树上,由其“父母”喂养,或者通知相关部门前来救助;繁殖季期间,也要尽量避免修剪其栖息地附近的枝叶,或在其栖息地附近使用